

## 妈妈，你想吃雪糕吗？

◎财务中心/郑裕菲

我的女儿，名叫国宝，是一个活泼好动又喜爱美食的小家伙。她对便利店情有独钟，那里有她最爱的糖果、雪糕、可乐以及许多我叫不上名字的新奇零食。每当谈及便利店的美食，她总是两眼放光、口水直流，无比陶醉。在零食问题上，我时常与她斗智斗勇，却总是出人意料地被她的洒脱和无邪所打动。

在她三岁的时候，国宝常常要求去小区门口玩耍。我总觉得那里除了光秃秃的水泥地，并没有什么特别的。“为什么不去玩小区里的滑滑梯呢？”我好奇地问道。国宝支支吾吾了一会，然后撒娇地说：“妈妈，我就想去门口”。我微笑着答应：“好吧，我们这就出发”。我隐隐约约觉察到这个小家伙内心的诡计，小区门口就有一个便利店！这个狡猾的小家伙知道如果直接要求买零食，我肯定会以吃太多零食伤身体为由拒绝。所以她决定先到小区门口再从长计议。

寒风凛冽，国宝穿得鼓鼓的，蹦蹦跳跳地穿过小区的草地，时不时回头喊道：“妈妈，快跟上！”。我笑着装作老态龙钟的样子，喘着气说：“妈妈是个老太太，走不动咯”。这时小家伙会发出银铃般的笑声，“哈哈，妈妈我来接你”。然后她回到我身边，拉住我的手欢快地奔跑并大喊：“出发咯”。不出所料，我们的目的地就是那个便利店，小家伙的狐狸尾巴都露出来了，对着我摇啊摇。



到了便利店她的目标明确——雪糕，她在雪糕柜前凝视了许久，出奇地安静。曾经她会为了得到一个雪糕而在地上哭闹打滚，也会趁我不注意在便利店里拿了零食就跑，留我在风中凌乱并尴尬地向店员道歉买单。事后我都会严肃地教育她不能乱拿别人的东西，也不能吃太多雪糕，否则肚子会疼。偶尔在出门前我会和她约定好这次可以满足她的小愿望，但也只能实现一个！这个愿望可以是坐摇摇车、买玩具、买糖果……不过我有最终

解释权！也许她是听懂了、也许没听懂、她还是会在坐了摇摇车之后再哭着闹着要吃雪糕。

逛着逛着，我也被琳琅满目又诱人的雪糕柜吸引住了目光，我的目光不自觉地搜索起了我最爱的抹茶可爱多雪甜筒。嘿，我也是个爱吃雪糕的人啊！如果这小家伙不在我也可以……！国宝也盯着雪糕柜看个不停，我心里想不如看看你什么时候开口说要买雪糕。出乎意料的是，她并没有像往常一样撒泼打滚，而是转过头问我：“妈妈，你想吃雪糕吗？”咦？糟糕！被发现了！我一时语塞。也许是我盯着雪糕看了太久，国宝仿佛看穿了我，挥着她胖胖的小手接着说：“我们不吃，肚子会痛痛”。听到这意料之外的话语，我诧异地问国宝：“你想吃雪糕吗？”。国宝漫不经心地回答道：“想吃呀，但不能吃”。

我看着她跑向其他小朋友的身影，我在惊讶于她转变的同时心中感慨万千。小家伙轻声说的那句“想吃呀”让我看到一个小小的身躯里欲望和理智的斗争，小小的人儿学会了自制。反观我，如果没有她在场，我会毫不犹豫地寒冬里吃雪糕，甚至有点狡猾地期待她闹着吃雪糕呢！也许那时候我便能以让她少吃一点的理由和她分享同一个美味雪糕呢。女儿啊！在自制力这门课程上妈妈竟然还比不过三岁的你！妈妈需要自我反省！

人生路上总是充满着形形色色“雪糕”，它们象征着欲望。欲望总是驱使人们去追求无论是好的事物还是坏的事物，但理智又告诉人们不能过度纵容自己的欲望。在我内心深处，我感谢这个小家伙用“雪糕”提醒我——不是所有的欲望要能得到满足，有时，我们需要学会去等待，去忍耐，去磨炼自己。

从那以后，每当我回想起那个寒冬里的小家伙，就会想起她那句“妈妈，你想吃雪糕吗？”。这句话一直在我心中回荡着，警醒提高自制力，理性地控制自己的欲望。

